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Tento strategický plán obce je střednědobý koncepční dokument, který se snaží navrhnout směry dlouhodobého 
rozvoje. Strategické plány se tak v posledních letech stávají klíčovými dokumenty pro rozvoj územního celku.

Program rozvoje popisuje hlavní problémy a předpoklady rozvoje obce a formuluje možná řešení. Umožňuje tak 
komplexní přístup k řešení problémů a podporuje efektivní využívání finančních a personálních kapacit obce i 
celkového potenciálu obce. Zpracovaný program se člení na analytickou a návrhovou část. V analýze jde především o 
zhodnoceníaktuálnísituace a předchozího vývoje v jednotlivých oblastech života obce (obyvatelstvo, životní prostředí, 
infrastruktura, cestovní ruch a další). Na datově podloženou charakteristiku území navazuje souhrnná SWOT analýza, 
která přehledně popisuje silné a slabé stránky obce a také potenciální možnosti příležitostí a hrozeb, které působí z 
vnějšího prostředí. Návrhová část pak vyjadřuje představu o rozvoj i obce a formuluje způsob jejího dosažení. Základní 
součásti návrhové části jsou tvořeny strategickou vizí, cíli a opatřeními.

Návrhová část dokumentu přibližuje budoucí ideálnístav, jakého chce obec Čikov prostřednictvím strategie dosáhnout.

Program rozvoje je podklad pro rozhodování orgánů obce v rozvojových záležitostech. Zpracování dokumentu také 
posiluje šance obce získat finanční prostředky z dotací ze státního rozpočtu i fondů EU.



3 . Analytická část

O obci

Obec zaujímá 968 ha krajiny Českomoravské vrchoviny. Leží asi lOkm od Náměště nad Oslavou a Velké Bíteše. V 
současnosti má 211 obyvatel.

První zmínka o obci Čikov pochází v souvislosti s letopisnýmidaty z roku 1368. Od 1437 patřila k náměšťskému panství 
a farnosti tasovské. Události třicetileté války se ji příliš nedotkly. Roku 1874 zde byla postavena škola.

Čikov patřil vždy k obcím zámožnějším, což je patrné i na dochované zástavbě. Užívání pečeti je doloženo v průběhu 
18. století. Vykládá se jako takzvané mluvící znamení a přítomnost ryb, štik, odkazuje na původní název Štikov.

Uprostřed návsi se nachází kaplička svaté Máří Magdalény, v okolí obce je množství křížů.

V obci funguje pošta, pohostinstvía prodejna smíšeného zboží.

Místnížáci dojíždído základní školy vTasově. Mateřská škola se takénacházívTasově a obecse podílí na jejím provozu.

Čikov obklopují lesy umožňující houbaření, pěšíturistiku a jsou zde vybudovány cyklostezky. Má před poklady a zájem 
rozvinout turistiku díky velmi Zachovalému prostředí, relativně velkému počtu tradičních venkovských objektů a 
stávající rekreačníoblasti v povodí Oslavy.

Obecní úřad Čikov 

67578 Čikov

Pošta: Čikov

IČ: 00376809

Úředníhodiny: Po:16-18.00

Telefon: 566 547 303

Datová schránka: cmma92p

E-mail: ou.cikov@seznam.cz

Web: http://www.cikov.eu

Bankovní spoje ní: 94-10615711/0710, (CZ11 0710 0000 9400 1061 5711)

Kód obce: 590495

Starosta/tka: Jan Požár

Telefon: 420566547303 

E-mail: ou.cikov@seznam.cz

mailto:ou.cikov@seznam.cz
http://www.cikov.eu
mailto:ou.cikov@seznam.cz


Obyvatelstvo a bydlení

Jako většina venkovských oblastí, i obecčikov se potýkáš úbytkem obyvatel-lidé v produktivním věku se stěhují za 
prací do měst, které jim poskytujídalší kulturnívyžití. Např. v roce 1972 -  278 obyvatel, 1982 - 267, 1992 -  236, 
2002 -  220, 2012 -  203. Za posledních pět let se stav obyvatelstva ustálil na počtu 201 obyvatel a více. Ekonomicky 
aktivních je 88 osob, ostatní jsou buď osoby důchodového věku nebo děti.

Stav obyvatel k 31.12.

2016 2017 2018 2019 2020
Počet obyvatel celkem 201 205 206 202 201

v tom 
podle 

pohlaví

muži 101 103 103 100 97
ženy 100 102 103 102 104

v tom 
ve věku 

(let)

0-14 18 17 15 14 17
15-64 127 133 135 133 128
65 a více 56 55 56 55 56

Průměrný věk 46,8 47,1 47,7 47,9 47,8
Česky statisticky úřad. Veřejná databáze

Obec disponuje jak objekty k trvalému bydlení, tak trvale neobydlenými objekty, které jsou využívá ny jako chaty k 
rodinné rekreaci. Občané také využívají bytové domy. Převážnou část obce tvoří rodinné domy s vlastními pozemky 
okolo, dále pak zemědělské objekty. Tyto tvoří v obci zhruba 10% zástavby. Zastavěná plocha tvoří malou část, 
nejvíce je pakvyužívána půda pro zemědělstvía lesnictví.

•  Orná půda Chmelnice Vinice Zahrady •  Ovocnésady Tivaiétravni porosty •  Lesní pozemky Vodníplochy •Zastavěné plochy
•  Ostatní plochy



Vzdělanost a zaměstnanost
Stejně jako ostatní regiony okresu Třebíč se potýká i Čikov s vyšší nezaměstnaností, patří do tzv. Strukturálně slabých 
regionů. Na tomto faktu se podílí i struktura vzdělanosti obyvatel, kdy největší část (téměř 37% obyvatel) tvoří skupina 
vyučených, 28% je pak osob s úplným středním vzděláním (maturitou) a vysokoškolské vzdělání má 17% obyvatelstva.

V obci se nachází pouze jeden zaměstnavatel zaměstnávající více jak 10 zaměstnanců. Jedná se o společnost Niva Čikov 
s.r.o., která působív oblasti zemědělství. V této oblasti je zaměstnáno nejvíce aktivních obyvatel.

Obyvatelstvo podle stupně vzdělání

Obyvatelstvo 15leté a starší 181

vtom podle stupně vzdělání bez vzdělání, základní vč. neukončeného 51

vyučenía stř. odborné bez mat. 67

úplné střednís maturitou 49

vyššíodborné a nástavbové 4

Vysokoškolské 10

Ekonomické prostředí
Ekonomicky aktivních je 106 osob, ostatníjsou buď osoby důchodového věku nebo děti. V této kategorii mírně 
převažujímuži nad ženami. Počet nezaměstnaných osob je 10.

Ekonomicky aktivní podle odvětví

Ekonomicky aktivní celkem 106

z toho podle odvětví zemědělství, lesnictví, rybolov 38

Průmysl 25

Stavebnictví 6

obchod,opravy motor. Vozidel 7

doprava, pošty a telekomunikace 5

veřejná správa, obrana, soc. zabez. 4

školství, zdravot., veter. a soc. činn. 9



Na druhou stranu je v obci aktivních celkem21 ekonomických subjektů. Převládá počet subjektů zabývajících se 
zemědělstvím, lesnictvím a rybářstvím. Dále se zde nachází subjekty technické činnosti a ostatních činností.

Hospodářská činnost

Počet ekonomických subjektů se zjištěnou aktivitou 21

Zemědělství, lesnictví, rybářství 5

Zpracovatelský průmysl 4

Stavebnictví 0

Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel 1

Doprava a skladování 0

Ubytování, stravovánía pohostinství 1

Činnosti v oblasti nemovitostí 1

Profesní, vědecké a technické činnosti 1

Kulturní, zábavní a rekreační činnosti 1

Ostatní činnosti 4

Nezařazeno 5

Státní organizace - počet subjektů 0

Akciové společnosti - počet subjektů 0

Obchodníspolečnosti- početsubjektů 3

Družstevníorganizace - početsubjektů 0

Podnikatelé - fyzické osoby - počet subjektů 19

Svobodná povolání- početsubjektů 0

Ostatní právní formy - počet subjektů 4

Početsubjektů bez zaměstnanců 12

Početsubj.s 1-9 zamést.- mikropodniky 3

Početsubj.s 10-49 zamést.- malé podniky 1

Početsubj.s50-249 zamést.-střed.podn. 0

Početsubj.s>249 zamést.-velké podniky 0



Technická a dopravní infrastruktura

Centrem obce prochází komunikace druhé třídy -  č. 392. Dle údajů sčítání dopravy v roce 2010 projíždí přes obec 
denně 412 vozidel. Při dopravních problémech na přilehlé dálnici D l je dopravní zatížení obce extrémní. Dále zde vede 
i několik dalších zpevněných cest.

Podél komunikace č. 392 jsou také autobusové zastávky. Aktuálně mohou občané využít 11 spojů ve směru z/do 
Náměště nad Oslavou a 13 spojů v opačném směru každý pracovní den

Na veřejný vodovod je napojeno takřka 100 % obyvatel. Zdrojem vody je vrt Jase nice. Většina ne movitostí disponuje 
i vlastními studnami, tedy vlastními zdroji vody. Žádný z místních zdrojů vody nemá vyhlášena ochranná pásma.
V obci je také vybudována nová splašková síť, do níž jsou připojeny jednotlivé rodinné domy a ostatníobjekty. Knové 
kanalizaci je tedy připojeno 100 % obyvatelů.
Pro vytápění, vařenía ohřev vody je možné v obci využívat zemníplyn.
Obecje připojena do elektrické sítě pomocí inženýrských sítí, které obsluhujícelou obecčikov.
Zdroje znečištění na územíobce jsou pouze lokálního významu. Místními producenty odpadů jsou kromě domácnostní, 
zemědělské pod niky a hospodářství. Z odpadu produkovaných obcí je objemově nejvýznamnějšítuhý domovní odpad. 
Likvidace tohoto odpadu je zajišťována ve spolupráci s oprávněnou firmou na základě smlouvy. Z komunálního odpadu 
jsou separovány nebezpečné složky. Odvoztěchto nebezpečných složek má obeczajištěn prostřednictvím oprávněné 
firmy. Obec a přilehlá lokalita není vhodná pro ukládání stavební suti. Tento a podobný materiál je třeba odvážet na 
povolenou skládku mimo územíobce.

Sociální a kulturní infrastruktura
V obci se nenacházímateřská škola, základní škola, ani další forma vzdělávání. Děti mají možnost dojíždět do blízkých 
škol v Třebíči, Náměšti nad Oslavou, Velké Bíteši nebo vTasově. I přes absenci mateřské a základníškoly, obec zaštiťuje 
akce pro děti.

Čikovtaké nedisponuje zdravotním střediskem, občané dojíždíza praktickými lékaři do Náměště nad Oslavou, případně 
do Velké Bíteše nebo Třebíče. Nejbližší poliklinika se nachází v Náměšti nad Oslavou, další potom ve Velké Bíteši. V 
Třebíči je pak možné získat téměřjakoukoli specializovanou zdravotní péči v rámci jednotlivých poliklinik či nemocnice.
V Nemocnici Třebíč, p.o. je pak dostupná pohotovost, stomatologická pohotovost je zjišťována jednotlivými 
stomatology v jejich ambulancích, nepřetržitou SLPS o víkendech a svátcích a ve všední dny pak od 17:00 do 7:00 hodin 
zajišťuje také Úrazová nemocnice v Brně.

V obci se nenachází žádná centra služeb, ale působí zde místní spolky, které plní sociální potřeby občanů.

V Čikově se tradičně pořádají různé kulturní akce - myslivecký ples, maškarní ples, pouť, hasičské závody O pohár 
starosty obce, dětský den, lampiónový průvod s rozsvěcením vánočního stromu a další akce. Obec poskytuje ktěmto 
účelům organizátorům prostory kulturního domu a hřiště. Několikrát ročně se konají v místním kulturním domě 
tanečnízábavy. Vzorně pracuje m ístní knihovna s poměrně bohatým knižním fondem 2000 knih. Obecní zastupitelstvo 
informuje občany prostřednictvím Čikovského zpravodaje. Sportovcům je k dispozici starší hřiště (fotbal, míčové hry, 
tréninková plocha, SDH Čikov).

Víceúčelový kulturní dům byl uveden do provozu v roce 1980. Sídlí zde Obecní úřad a knihovna. Dům je využíván pro 
veřejné a kulturníakce.

Objekt památkově hodnotný se v obci v současnosti nenachází. Mezi objekty sakrální a lidové architektury patří 
Kaplička na Návsi a Památník padlých. Na územíse nachází množstvídrobných sakrálních objektů a křížů



Životní prostředí

Na katastrálním územíse nevyskytuje žádný zvláště chráněné územíneboorganismus.

Na katastru obce převažuje zemědělská půda, která je využívána k rostlinné výrobě. Díky velkovýrobě se ale snižuje 
biodiverzita. Na územíse nachází krajinotvorné prvky, které rozdělujívelké bloky zemědělského záboru.

Území patří do povodí toku Oslavy. Hlavním tokem je Bělínský potok, který pramení v Čikově a částečně do území 
zasahuje povodíRatnovského potoka.

Obec leží na Českomoravské vrchovině, kde jediným zdrojem vody jsou atmosférické srážky, a vodní nádrže plní 
nezastupitelný stabilizační faktor hydrografické sítě. Na území obce se nachází několik vodních nádrží -  přímo v obci 
se nachází nádrž u obecního úřadu (p.č. 272/2 -  1264 m2) a nádrž na konci obce (p.č. 306/1 -  364 m2). Dále nádrž na 
Ratnovském potoce a nádrž pod obcí na Bělinském potoce. Tyto nádrže jsou ve vlastnictví obce.



1. Analytická část

Definice cílů a vizí

Dlouhodobá vize zachycuje představu o budoucím obrazu obce, jak se bude měnit a rozvíjet. Strategická vize je 
definována zejména na základě výsledků a závěrů předchozích bodů analytické části a také na základě jednání s občany 
a průzkumu potřeb mezi nimi. Realizací aktivit právě ze Strategie rozvoje obce bude možné naplňovat vizi. Vychází ze 
znalostí, zkušenostía záměrů vedeníobce, znalostíazkušenostíčlenů řídícíkomise, členů pracovních skupin a z názorů 
obyvatelstva a podnikatelů žijících a působících v obci.

Vize obce Čikov:

ObecČikov - náš společný domov.

Obec Čikov chce být moderní a prosperující obcí kladoucí důraz na potřeby svých obyvatel. Svým obyvatelům chce 
poskytovat bezpečné venkovské bydlení blízké přírodě. Dále chce obec upevňovat komunitní život, založený na 
mezilidských vztazích a zajistit aktivity vedoucí k rozvoji volnočasového života. Nutné je zajistit kvalitní infrastrukturu pro 
obyvatele, podporovat výstavbu bezbariérových komunikací a chodníků, budou orientovány tak, aby přispěly ke 
spokojenosti občanů i k prosperitě obce.

Cíle

1. Dopravní infrastruktura

C Ol Název projektu Oprava m ístních komunikací

Harm onogram
Příprava 2022

Objem investice
Příprava 20

Realizace Do 2025 Realizace 500

8
Financování

Obec 70 tis
Předfinancování

Vlastní 520

Dotace 450 tis Úvěr 0

**-
u<y
&
WS

Popis

aktivity
O prava místních komunikací

Popis SFDI -  Bezpečnost dopravy

financování MMR Podpora obnovy a rozvoje venkova

2. Obecní majetek

C 02 Název projektu Modernizace obecního rozhlasu

R3X Harm onogram
Příprava 2022

Objem investice
Příprava 0

Š í
O J 1

Realizace Do 2027 Realizace 480 tis

WS Financování Obec 30 tis Předfinancování Vlastní 30 tis



Dotace 450 tis Úvěr 0

Popis

aktivity
Kom pletn í rekonstrukce m ístního rozhlasu - vým ěna všech hlásičů / hnízd včetně

ústředny

Popis

financování
Národn í dotačn ítitu ly , MMR - Podpora obnovy a rozvoje venkova

Název
projektu Technika zajištující zim ní údržbu obecních prostor

Harm onogram
Příprava 2022

Objem investice
Příprava 0

Realizace Do 2027 Realizace 300 tis

<u
u
IQ

Financování
Obec 30 tis

Předfinancování
Vlastní 300 tis

Dotace 270 tis Úvěr 0

' u
0
CL

M í

Popis

aktivity
Nákup vhodné techn iky pro udržování obecních prostor ja k  v zim ních, tak letních

m ěsíc ích

Popis

financování
Národn í dotačn í titu ly, MMR - Podpora obnovy a rozvoje venkova

3. Bezpečnost a služby pro obyvatele

C 03 Název projektu Zřízen í nového osvětlení v nové

Harm onogram
Příprava 2023

Objem investice
Příprava 10 tis

Realizace Do 2027 Realizace 170 tis

8
IQ

Financování
Obec 40 tis

Předfinancování
Vlastní 170 tis

Dotace 130 tis Úvěr 0 tis

**—
U
V
CL

M í

Popis

aktivity

Z řízen í veřejného osvětlení podél komunikace č. 392. v oblasti nové lokality pro 
výstavbu  rodinných domů. Nové osvě tlen íse  zřizuje za účelem  bezpečnosti dopravního 

p rovozu  i bezpečnosti obyvatel.

Popis

financování
Místní akčn í skup ina Oslavka, o.p.s. /  Státn ího programu na podporu úsporenerg ie  a 

v yu ž it í obnovených zdrojů energie

C 03 Název projektu Rekonstrukce stávajícího osvětlení

Harm onogram
Příprava 2022

Objem investice
Příprava 20 tis

Realizace Do 2026 Realizace 800 tis

<U
u
IQ

Financování
Obec 70 tis

Předfinancování
Vlastní 820 tis

Dotace 750  tis Uvěř 0

F"
u
0 )

Popis Rekonstrukce stávajícího osvětlení v celé obci pro sp lnění normami požadovaného 
osvětlen í, instalace svítidel s dlouhou životností a inte ligentn í regulací intenzity světla.

(A aktivity Z řízen í za účelem  bezpečnosti dopravního provozu i bezpečnosti obyvatel

Popis

financování
Místní akčn í skup ina Oslavka, o.p.s. / S tátn ího programu na podporu úsporenerg ie  a 

v yu ž it í obnovených zdrojů energie



Název
projektu Inženýrské sítě

Sp
ec

if
ik

ac
e

Harm onogram
Příprava 2023

Objem investice
Příprava 100 tis

Realizace Do 2027 Realizace 9 400 tis

Financování
Obec 2 000 tis

Předfinancování
Vlastní 4 400 tis

Dotace 7 500 tis Uvěř 5 000 tis

Popis

aktivity
Za jiš těn í zasíťování obecních pozemků pro výstavbu nové lokality rodinných domů

v začátku obci Čikov.

Popis

financování
Národní dotačn í titu ly,

Název
projektu Rekonstrukce kulturního domu

Sp
ec

if
ik

ac
e

Harm onogram
Příprava 2022

Objem investice
Příprava 20 tis

Realizace Do 2026 Realizace 1 980 tis

Financování
Obec 200 tis

Předf i nancování
Vlastní 2 000 tis

Dotace 1 800 tis Úvěr 0

Popis

aktivity

Rekonstrukce kulturního domu pro zajištěn í společenského a kulturního života v obcí.
Jedná se především  o:

Oprava fasády
Rekonstrukce vnitřních prostor 

Rekonstrukce kuchyně

Popis

financování

Místní akčn í skup ina Oslavka, o.p.s. /  S tátn ího programu na podporu úsporenerg ie  a 
vyu ž it í obnovených zdrojů energie

4. Kultura a sport

C  0 4 Název projektu M ultifunkční hřiště

Harm onogram
Příprava 2022

Objem investice
Příprava 0

Realizace Do 2025 Realizace 250 tis

Financování
Obec 30 tis

Předfinancování
Vlastní 250 tis

Dotace 230 tis Úvěr 0

Sp
ec

if
ik

ac
e

Popis

aktivity

Multifunkční hřiště pro co nejvyšší počet sportovních aktiv it a hru několika druhů sportů 
pro c ílovou skupinu: děti MŠ a ZŠ, m ládež, sportovní oddíly, spolkx či veřejné

společnosti.

Um ístění: za fotbalovým  hřištěm .

Popis

financování
Národní dotačn ítitu ly , MŠMT, MMR - Podpora obnovy a rozvoje venkova

Název
projektu

Vybavení pro spolkovou činnost



Harm onogram
Příprava 2022

Objem investice
Příprava 0

Realizace Do 2025 Realizace 200 tis

<0v
Financování

Obec 30 tis
Předfinancování

Vlastní 200 tis

Dotace 170 tis Úvěr 0

u
oo.
V)

Popis

aktivity
Nákup drobného vybavení pro zajištěn í spolkové činnosti a kulturního života v bod. 

Jedná se o ozvučení, nákup party stanů a pivních setů a dalších položek

Popis

financování
MAS O slavka , o.p.s.

Název
projektu Podpora kulturního, sportovního a spolkového života v obci

Harm onogram
Příprava průběžně

Objem investice
Příprava

Realizace Do 2027 Realizace

Financování
Obec

Předfinancování
Vlastní

Dotace Úvěr

Popis

aktivity
Průběžná podpora spolkové, sportovní a kulturn í činnosti pro obyvatele obce

Popis

financování
O byvate lé  / sponzoři /  obec

Dne 22. 2. 2021

Jan Požár, starosta obce

OBEC ČIKOV
Cikov 68 
675 78

ICO 00376809

Václav Polák, místostarosta obce


